
   

 

 
 
 
 
UD2024/06722 
  
 

 
 

Utrikesdepartementet 
Utrikesministern 
 
 

Till riksdagen 
 
 

 

 

 

  
 

Svar på fråga 2023/24:896 av Markus Wiechel (SD) 
S-regeringens hantering av uppgifter 

Markus Wiechel har frågat mig om jag avser att vidta några 

åtgärder mot bakgrund av vad som framkommit om UD:s 

hantering av uppgifter om evakueringen av ambassaden i Kabul, 

och hur jag avser att säkerställa att det inte sker igen.  

Jag kan konstatera att Sverige genom evakueringen under 

mycket svåra förhållanden kunde evakuera sammanlagt nära 

2000 personer från Afghanistan. Detta kunde göras i samverkan 

mellan flera departement och myndigheter, genom stora 

insatser i en riskfylld miljö.  

Utrikesdepartementet har genomfört en rad olika 

evakueringsinsatser i krissituationer runt om i världen. En 

slutsats från dessa är att varje situation och sammanhang är 

unik. Innebörden av en kris är just att det är en situation utöver 

det normala och som måste hanteras genom särskilda insatser 

ofta på mycket kort tid. För UD:s del är uppföljningen av dessa 

insatser en mycket viktig del av arbetet för att kunna dra 
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lärdomar från varje krishanteringsinsats. Dessa lärdomar leder 

ofta till att organisation, rutiner och kommunikation kan 

förbättras ytterligare.  

Förra året tillsattes en parlamentarisk kommitté för att granska 

det svenska engagemanget i Afghanistan under åren 2001-2021, 

inklusive evakueringsinsatsen 2021. Regeringen beslutade den 

25 april om en förlängning av utredningen till den 31 december 

2024, för att säkerställa att granskningen ges tillräckligt med tid 

för sin analys och överläggningar. Jag ser fram emot att ta del av 

resultatet i slutet av detta år.  

Vad gäller hanteringen när allmänna handlingar begärs ut i 

enlighet med offentlighetsprincipen, görs i varje enskilt fall en 

sekretessbedömning, för att se till att uppgifter som enligt lag 

omfattas av sekretess inte röjs.  

Avslutningsvis vill jag lyfta fram att jag efter mitt tillträde 

beslutade att alla större kriser som UD hanterar ska utvärderas, 

så att vi kontinuerligt förbättrar våra rutiner.   

Stockholm den 22 maj 2024 

 

 

Tobias Billström 
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